

*Az Egészségügyi Világszervezet Közgyűlése –  
World Health Assembly (Geneva, 24 May – 1 June 2021)*  
World Health Organization

**Kulcsszavak:** globális egészségügy, Egészségügyi Világszervezet

**Forrás Internet-helye:** <https://www.who.int/about/governance/world-health-assembly>

A *World Health Assembly* az Egészségügyi Világszervezet döntéshozó grémiuma. Legfontosabb funkciói: a szervezet politikáinak meghatározása, a főigazgató megválasztása, a pénzügyi politikák felügyelete, a költségvetéstervezet megvitatása és elfogadása. A Közgyűlésre évente Genfben kerül sor.

A Közgyűlés napirendjén szerepeltek: a szervezet reformja, az oltóanyagok igazságos elosztása, egy nemzetközi pandémiamegállapodás, a jövőbeli egészségügyi kockázatokkal kapcsolatos erőteljesebb együttműködés.

A szervezet reformja az egészségügyi kockázatokkal szembeni hatékonyabb fellépés érdekében is szükségessé válik. A koronavírus-pandémia előtérbe hozta a nemzetközi együttműködés jelentőségét. Az Egészségügyi Világszervezetnek ezért fel kell vállalnia a globális egészségügyi megelőzés vezető szerepét. Ehhez azonban meg kell teremteni a fenntartható pénzügyi és személyügyi feltételeket.

Az Egészségügyi Világszervezet egyik alapproblémája éppen az, hogy költségvetésének mindössze 16%-a származik a tagállamok kötelező tagdíjaiból. A további összegek önkéntes befizetésekből származnak. A Közgyűlés határozata leszögezi, hogy biztosítani kell a szervezet programjainak elégséges, rugalmas, fenntartható és kiszámítható finanszírozását.

A Közgyűlés napirendjén szerepelt három független vizsgálóbizottság jelentése, amelyek a koronavírus-pandémia menedzsmentjét vették célba. Egyes vizsgálatok arra a következtetésre jutottak, hogy az Egészségügyi Világszervezet lassan reagált a koronavírus terjedésére.

**António Guterres ENSZ-főtitkár** a Közgyűlés megnyitóján felhívással fordult a nemzetközi közösséghez, hogy ugyanazzal a stratégiával viszonyuljon a világméretű koronavírus-válsághoz, mint egy háborúhoz. Tulajdonképpen hadiállapot van. A világnak egy hadigazdaság logikáját kell követnie annak érdekében, hogy minden ország számára egyenlő hozzáférést biztosíthassunk a pandémia ellen vívott harc eszközeihez.

**Tedros Adhanom Ghebreyesus, a Egészségügyi Világszervezet főigazgatója** energikus intézkedéseket követelt a koronavírus-pandémia megfékezése és a jövőbeli kockázatokra való jobb felkészülés érdekében. Emlékeztetett arra, hogy világviszonylatban csupán a Közgyűlés első órájában több mint ezer, a pandémia kezdete óta pedig több mint 3,4 millió ember halt meg COVID-19-ben. Merész gondolatokra és vezetésre van szükségünk, új utakat kell feltárnunk, nincs időnk a keresgélésre.